

---

# Výstava Civilizace na Nilu představuje nejnovější objevy českých egyptologů

---

## Výstava Civilizace na Nilu představuje nejnovější objevy českých egyptologů

Fotografická výstava, jejíž vernisáž proběhla včera, na 16 panelech shrnuje úspěchy, kterých na archeologických koncesích v Egyptě a Súdánu v uplynulých třech letech dosáhl [Český egyptologický ústav FF UK](#). Expozice je zdarma přístupná akademické obci i veřejnosti ve foyer budovy FF UK na Palachově náměstí.

„Tradici výstav ve foyer fakulty jsme zavedli před několika lety a ani jsme nečekali, s jakým zájmem se to setká u našich ústavů a oborů,“ řekl v úvodu vernisáže děkan Filozofické fakulty UK doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D., který zároveň zažertoval, že velký počet účastníků vernisáže je dán pravděpodobně tím, že se všichni přišli podívat na akademiky, kteří nedostali akreditaci.

Vystavené komentované fotografie dokumentují šíři nových poznatků, jež se ústavu podařilo archeologickým, historickým, lingvistickým a religionistickým výzkumem a studiem změn životního prostředí získat. Terénní práce v Egyptě byly částečně ovlivněny současným politickým vývojem, přesto se expedici Univerzity Karlovy během poslední doby podařilo rozšířit poznatky především o období Staré říše (asi 2700–2180 př. Kr.) a Pozdní doby (715–332 př. Kr.). „Už loni jsme si řekli, že bychom mohli něco objevit, a ono to vyšlo. V [žebříčku](#) jsme sice skončili až šestí, ale víc jsme lobbovat nemohli. Před námi skončily jen objevy realizované na území Velké Británie a Izraele. Pan děkan sice řekl, že anketám se nemá věřit, my ale věříme těm, kde bodujeme,“ pokračoval v odlehčeném tónu ředitel Českého egyptologického ústavu FF UK a vedoucí projektu v Abúsíru [prof. Mgr. Miroslav Bárta, Dr.](#)

[Prof. Dr. Miroslav Verner, DrSc.](#), který se na archeologických pracích v Egyptě podílí už od roku 1964, vyzdvihl ve svém krátkém proslovu zejména soustavnost, vytrvalost a houževnatost, s jakou český egyptologický tým pracuje nejen v terénu při objevování původních pramenů, ale také při zpracovávání výsledků archeologického výzkumu. Zároveň připomněl, že česká koncese v Egyptě je jednou z největších, kterou je možné získat. „Teprve ve velkém rozsahu a soustavnosti je možné dosáhnout kýžených výsledků,“ uvedl.